



# 武昌首义学院

## 评建简报

第二十期

评建办公室编

2022 年 12 月 31 日

### 本期要点

- 学习贯彻党的二十大精神“青年学习会”湖北省青年宣讲团走进我校
- 我校召开 2022 年度国家自然科学基金项目工作总结会暨 2023 年度国家自然科学基金项目申报动员会
- 喜讯！7 门课程入选省级一流本科课程
- 学校召开教学工作线上会议

### 学习贯彻党的二十大精神“青年学习会”湖北省青年宣讲团走进我校

11 月 30 日下午，学习贯彻党的二十大精神“青年学习会”湖北省青年宣讲团走进我校，武汉大学马克思主义学院博士生导师周绍东教授通过线上方式向师生作专题宣讲。校团委全体工作人员、各院（部）分团委书记及学生代表 150 余人参加。校团委书记罗萍主持报告会。

周绍东围绕大会主题、指导思想、总结过去、重要成果、战略部署等方面对党的二十大精神进行了宣讲和阐释。同时，他解读分析了全面建设社会主义现代化国家进程中，湖北和武汉建设发展情况。整场报告脉络清晰、重点突出、直抵人心，既有深入浅出的理论阐释，也有联系实际的生动事例，极大鼓舞了广大青年学生争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

报告结束后，同学们积极交流发言，分享学习心得。法学 2003 班贾晓雪认为，坚定文化自信、推动文化自强是当代青年的责任担当。财务管理 2005 班陈山峰分享了如何做一名有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年的感悟。在提问环节中，周绍东引导同学们上好每一堂思政课、积极参加党团学习活动、主动参与实践锻炼，提气鼓劲的话语让大家备受鼓舞、倍感振奋，纷纷表示，要做党的二十大精神宣讲员，把二十大精神传递到身边的每一个人。

## **我校召开 2022 年度国家自然科学基金项目工作总结会 暨 2023 年度国家自然科学基金项目申报动员会**

受疫情影响，12 月 2 日下午，我校 2022 年度国家自然科学基金项目工作总结会暨 2023 年度国家自然科学基金项目申报动员会在线上召开。会议由科学技术处胡容玲处长主持，常务副校长吴昌林作总结发言，卫军教授、吴晓光教授作为专家列席会议并现场答疑，城建学院的孙素、机电学院的鲁韵、信科学院的杨威、经管学院的焦雨生作为教师代表在线上作了各自的经验分享，一百多位教师、博士参会。

会上，科技处处长胡容玲首先对 2022 年的国家级项目申报工作进行了总结，列举并分析了我校近几年成功获批的经验，对比了国家自科基金项目近年来的发展趋势，指明了我校在申报过程中应以“需求牵引、突破瓶颈”为主攻方向；同时她还就 2022 年申报过程中存在的问题和未来的发展思路进行了归纳和总结，并对接下来的工作计划进行了部署。胡处长发言完毕后，几位教师代表也结合自身各类项目的申报经验进行了经验分享。孙素老师从项目选题、关键科学问题提

取、前期工作积累等方面分享了自己的申报体会；鲁韵老师则从基础研究及项目专家评审意见的角度，强调了研究技术可实现的重要性；杨威老师分享了自己成功申报湖北省自然科学基金项目的经验，讲述了他自己从项目准备到本子撰写的全过程，强调了申报过程中的注意事项，也为其他老师申报国家级项目提供了有益的参考；焦雨生老师结合自己申报武汉市社科基金项目的经验，鼓励刚从事科研的老师，聚焦市厅级项目的申报，多做一些基础的积累，为更高级的项目申报打下基础。最后，吴昌林常务副校长进行了总结发言，他充分肯定了2022年各位老师在国家项目申报过程中作出的努力，并指出，新时代科研工作要聚焦“四个面向”，要从经济社会发展的实际问题中凝练科学问题；同时要注重前沿探索，围绕源头创新，推动学科交叉与原创成果产出；学校及各院级单位应进一步加强对于科学基金项目申报的组织管理，深入动员挖掘申报潜力，加强学术把关，做好人才团队的梯队建设；科研教师要提早着手准备，精心撰写项目申报书，积极请教学术同行、相关领域专家进行打磨，不断完善提升项目质量。在会议发言结束后，部分老师就其申报过程中出现的问题进行了提问，专家组也一一作了详尽的解答。

本次动员会拉开了我校2023年度国家级项目申报的序幕，后续科技处将继续积极开展项目的申报辅导、交流等系列活动，将申报的每一个环节抓实、抓牢、做细，为全校基金申报者做好服务和保障工作，争取2023年度国家级项目申报工作登上新台阶。

## **喜讯！7门课程入选省级一流本科课程**

12月6日，湖北省教育厅发布《省教育厅关于公布2022年度省级一流本科课程认定结果的通知》（鄂教高函〔2022〕16号），我校7门课程入选。截至目前，我校已有23门课程入选省级一流本科课程，入选数量在同类高校中领先。

本次入选课程有，信息科学与工程学院的线上线下混合式一流课程《计算机网络》；机电与自动化学院的线上线下混合式一流课程《电路理论D2》；城市

建设学院的线下一流课程《混凝土结构及砌体结构设计》、社会实践一流课程《区域环境质量创新创业实践 1》；外国语学院的线上线下混合式一流课程《英语演讲与 BP 制辩论》；艺术设计学院的线下一流课程《信息架构设计》、社会实践一流课程《创新创业实践》。

近年来，学校以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，坚持以学生为中心，深入推进教育教学改革创新，不断提升教育教学质量，推动优秀课程持续建设，为高质量的一流人才培养和一流学科建设提供支撑。

下阶段，学校将充分发挥省级一流本科课程的示范引领作用，持续加大课程建设力度，落实一流本科课程建设要求，把立德树人成效作为检验课程建设的根本标准。同时，鼓励广大教师对标国家、省级一流本科课程建设标准，按照“提升高阶性、突出创新性、增加挑战度”原则，进一步推进课程理念更新、教学内容优化、教学方法创新等课程建设工作。

## 学校召开教学工作线上会议

1月4日，学校召开教学工作线上会议，部署本学期末、寒假及下学期初教学相关工作。副校长李桂兰主持会议，各教学单位教学副院长（副主任）、系主任、专业负责人及相关教师，教务处、教学质量监测与评估中心全体人员等 80 余人参会。

会议伊始，李桂兰着重强调了学校正在开展的 2022 版本科人才培养方案制订工作、下学期计划开展的迎评促建等工作的重要性和紧迫性。

教务处处长张小菊就 2022 版本科人才培养方案制订工作的走访调研情况、基础课程调整情况等进行了详细介绍，对 2022 版本科人才培养方案制订的指导意义进行了解读，并对各教学单位制订 2022 版本科人才培养方案提出了要求。各教学单位要组织专业负责人认真学习国家相关政策及发展战略，认真研读《工程教育认证通用标准解读及使用指南（2022 版）》及其修订说明，围绕中国制

造 2025、“一带一路”等国家重大战略，立足湖北“51020”现代产业体系、聚焦武汉“965”产业集群等，充分体现新工科、新文科建设思想，结合我校应用型人才培养定位，凝练优化专业人才培养目标。校企合作特色专业的人才培养目标须有明确的合作企业的培养特点。

基础科学部相关课程负责人就 2022 版本科人才培养方案制订中，数学类、物理类、制图类课程的改革情况进行了汇报，并与各教学单位进行交流讨论。

教务处副处长雷敏、周自伦分别就本学期考试、毕业论文（设计）等相关工作情况进行了通报，对下学期初的排课、排考、毕业论文（设计）及实习基地考察等工作提出了要求。

教学质量监测与评估中心主任刘媛媛就迎评相关准备工作及评教工作情况进行了介绍，并与各教学单位进行沟通。

李桂兰在总结讲话中强调，教学工作是学校工作的重中之重，各教学单位要高度重视 2022 版本科人才培养方案制订工作、教学运行相关工作及计划开展的迎评促建工作。她要求，各教学单位在假期做好下学期教学准备工作的同时，积极探索推进教学改革，不断提升人才培养质量。

**本期编辑 陈蕾 童丽琴**  
**终审 刘媛媛**